

今日8版
第3195期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年9月

14

星期六
农历甲辰年八月十二



习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

新华社北京9月13日电 9月13日，国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，面对世界人民对安全稳定的期

盼，中国践行全球安全倡议，不断凝聚各方共识，推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，为共建持久和平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴

精神，凝聚共识、深化互信，为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”，当日在北京开幕。

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新 苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察

蔡奇陪同考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市秦州区南山花生苹果基地考察时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况。新华社记者 谢环驰 摄



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。新华社记者 王晔 摄

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总

基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份

宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往秦州区南山花生苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决

工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花生苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴

关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花生苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

(下转 02版)

第四届中国—加勒比经贸合作论坛部长级会议琼海开幕

王受文作主旨演讲 冯飞刘小明参加有关活动

本报9月13日讯 9月13日，由商务部与海南省政府共同主办的第四届中国—加勒比经贸合作论坛部长级会议在琼海市开幕。商务部国际贸易谈判代表(正部长级)兼副部长王受文作主旨演讲，海南省委书记冯飞、省长刘小明分别在工作午餐和开幕式上致欢迎辞。

王受文代表商务部对各位来宾表示热烈欢迎。他指出，中国与加勒比地区合作促进了双方发展、造福了双方人民。今天，我们相聚对外开放的前沿——海南，共同探讨开放的中国与加勒比地区如何深化经贸务实合作，推动构建更加紧密的中国和加勒比命运共同体。中国坚定不移扩大对外开放，和加勒比地区之间的经贸合作本质是优势互补、互利共赢。我们将为双方贸易投资合作提供政策保障、为企业开展贸易投资合作提供务实平台、为深化产业合

作提供有力支持，继续凝聚发展共识，加强团结协作，为双方经济社会高质量发展作出新贡献。

冯飞代表海南省对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示，建设海南自由贸易港是习近平主席亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。当前海南正发挥气候温度、海洋深度、地理纬度和生态绿色“三度一色”自然资源禀赋优势，大力发展种植业、深海、航天等领域新质生产力，利用自由贸易港政策优势、背靠中国内地和东南亚两个超大规模市场的区位优势，全力打造国内国际双循环的战略交汇点、中国改革开放综合试验平台。海南愿同加勒比地区加强在农业、旅游、海洋、生态等方面交流合作，为推动中国同加勒比地区的友好往来作出积极贡献。

刘小明介绍了海南自由贸易港建设

进展。他表示，建设海南自由贸易港，是习近平主席亲自确定的改革开放重大战略举措。海南愿与加勒比地区推动产业互融，构建富有韧性的中国—加勒比区域产业链、供应链、价值链、创新链体系；创新合作形式，推动更多优质产品通过海南进入中国市场，促进绿色贸易、数字经济、低碳经济、环境保护等领域合作；优化营商环境，加强市场、商品和贸易信息交流，促进投资贸易发展；加强工作互访，建立务实高效的工作交流机制，为中国—加勒比地区合作贡献海南力量。

格林纳达经济发展、规划、农业和土地、林业、海洋资源和合作社部长伦诺克斯·安德鲁斯作主旨演讲，中国外交部副部长华春莹、国家国际发展合作署副署长刘俊峰、加勒比共同体秘书处助理秘书长韦恩·麦库克分别致辞。

(下转 02版)

市委常委会会议暨党的建设工作领导小组会议召开

总结全市党纪学习教育 研究部署常态化长效化推进工作

本报9月13日讯(记者宋亮亮 张尹森)9月13日，市委常委会会议暨党的建设工作领导小组会议召开，传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神，对全市党纪学习教育进行总结，研究部署常态化长效化推进工作。

省委常委、市委书记罗增斌主持会议。

会议传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示、中央党的建设工作领导小组会议精神，以及中央《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等文件精神。会议指出，党纪学习教育开展以来，全市各级党组织紧紧围绕目标要求，教育引导党员干部学纪知纪明纪守纪，推动党纪学习教育取得明显成效。尤其是在抗击超强台风“摩羯”大仗硬仗中，各级党组织和广大党员干部以严实作风、良好精神面貌和强大战斗力冲锋在前、攻坚克难，充分展现了党纪学习教育的成果。要持续巩固深化党纪学习教育成果，推动党的

纪律教育常态化长效化。扎实推动农村、城市、机关、园区、国企等各领域基层党建提质增效，打造好建工作品牌。以严的基调强化正风肃纪反腐，以更大力度激励干部干事创业、担当作为。压紧压实管党治党政治责任，为自贸港核心区建设和海口高质量发展提供坚强组织保证。

会议强调，要深入学习贯彻8月23日中共中央政治局会议精神，持续推进全面深化改革，进一步扩大高水平对外开放，做大做强优势产业，深入推进美丽海口建设，促进城乡区域协调发展。要认真学习领会习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，抓好思想政治教育，统筹优化教育资源配置，弘扬教育家精神，加快培养高素质教师队伍，努力办好具有海口特色的优质教育。

会议研究推进台风灾后恢复工作，要求一鼓作气、连续作战，分秒必争推进灾后恢复，全面恢复生活秩序，全力推动复工复产，全速推进经济社会发展。

会议研究整治形式主义为基层减负工作，要求强化问题整改，加强督查检查，为基层减负赋能，让基层干部有更多精力推动发展、服务群众。

会议研究近期重大文旅活动服务保障工作，要求加快演出场地修缮，守牢安全底线，提升服务保障水平，加强统筹协调，确保活动顺利开展。

会议审议市委十四届六次全会相关文件，还研究了其他事项。

(下转 02版)

罗增斌检查指导灾后复工复产工作时强调

全力以赴推进复工复产 把进度赶上去把损失补回来

本报9月13日讯(记者宋亮亮 张尹森)9月13日，省委常委、市委书记罗增斌检查指导灾后复工复产工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台灾作出的重要指示，全力以赴推进复工复产，努力把进度赶上去，把损失补回来，最大程度减轻超强台风“摩羯”造成的灾害影响。

台风导致海南海药股份有限公司厂房车间、配电设施、仓储货物等严重

受损，经过连夜抢修，目前水电已通，八成以上生产线已恢复生产。罗增斌关切询问企业维修材料够不够、生产用料运输是否通畅、还有哪些问题需要解决，勉励企业坚定信心，加快完成设施设备修复，全面恢复产能，尽最大努力减少损失。他要求，属地园区及相关部门要在环境卫生清理、厂房除险加固、人员机具保障、应急贷款等方面全力做好服务，帮助企业共渡难关。

在海南赛诺实业有限公司，工人们

正忙着抢修受损厂房房顶，压茬推进部分生产恢复。罗增斌对企业积极组织开展灾后恢复和生产自救表示肯定，希望尽快恢复生产经营秩序，早日全面复工复产，发挥企业在产品、技术、服务、管理等方面优势，不断扩产能、拓市场，进一步提升发展质效。他还现场叮嘱相关部门要深入一线做好走访帮扶，及时帮助企业协调解决用工问题、要素保障、保险理赔等方面需求。

(下转 02版)

丁晖调研检查农业灾后恢复工作时指出

尽最大努力减少损失 以最快速度恢复生产

本报9月13日讯(记者张甜)台风“摩羯”对我市农业生产造成重创，灾后恢复工作已有序展开。9月13日，市委副书记、市长丁晖深入受灾严重乡镇的农业企业及田间地头，调研检查农业灾后恢复工作。

在海南(潭牛)文昌鸡股份有限公司，车间内一如往常忙碌，正在赶产销往新加坡及国内连锁超市的订单。在

此次台风灾害中，该企业11个厂区和300余个农户合作基地受损，目前已恢复正常生产运营。丁晖对企业积极开展自救，加班加点恢复生产的做法表示赞许，希望企业抓住灾后供需变化机遇，排除万难达产超产，在企业产值效益提升的同时带动更多农户增收。

海口牧原农牧有限公司是一家以生猪养殖与销售为主营业务的现代农业企业，灾后恢复供电是其最迫切的需求。丁晖详细了解情况后，要求相关部门立即协调发电车解燃眉之急，同时加快电力抢修，并叮嘱企业要做好灾后场区无害化处理及疫病防治，尽快补产达产，想方设法追赶冲刺企业既定目标任务。

(下转 02版)